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Verbalstil und Nominalstil - Préapositionen und Konnektoren

Verbalsatze werden mit Konnektoren gebildet, Nominalsatze werden mit Prapositionen gebildet.

Verbalsatz: Wenn sich der Zug verspétet, nehme ich ein Taxi.

Nominalsatz: Bei einer Verspadtung des Zuges nehme ich ein Taxi.

(siehe Tabelle Konnektoren — Prapositionen)

Ubungen

Ubung 1: Forme die folgenden Sétze in Sétze mit Nebensétzen um. Benutze die folgenden Konnektoren:

als — bis — dadurch, dass — nachdem — wenn — weil/da
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(Es gibt viele mogliche Lésungen.)

Wegen einer méglichen Schwangerschaft werden Frauen nicht so gerne eingestelit.
Weil Frauen schwanger werden kGnnen, werden sie nicht so gerne eingestellt.
Aufgrund seines hervorragenden Zeugnisses wurde er sofort eingestellt.
Weil er ein hervorragendes Zeugnis hatte, wurde er sofort eingestellt.
Nach Abbruch seines Studiums machte er eine Weltreise
Nachdem er sein Studium abgebrochen hatte, machte er eine Weltreise.
Bei unserer gestrigen Diskussion habe ich mich sehr gedrgert
Als wir gestern diskutiert haben, habe ich mich sehr geargert.
Durch seine haufigen Geschaftsreisen kam er viel herum.
Dadurch, dass er haufig Geschaftsreisen machte, kam er viel herum.
Nach meiner Riickkehr hatte ich schon bald wieder Fernweh.
Nachdem ich zurickgekehrt war, hatte ich schon bald Fernweh.
In meiner Kindheit hatte ich kaum Spielzeug.
Als ich ein Kind war, hatte ich kaum Spielzeug.
Bis zur perfekten Beherrschung einer Fremdsprache muss man viel lernen.
Bis man eine Fremdsprache perfekt beherrscht, muss man viel lernen.
Bei guter Bezahlung nehme ich den Job.

Wenn der Job gut bezahlt wird, nehme ich ihn.

Ubung 2:

Wenn es regnet, gehen wir ins Kino.

- Bei Regen gehen wir ins Kino

Weil es regnet, gehen wir ins Kino.

> Wegen des Regens gehen wir ins Kino.

Trotz seiner schlechten Konzentration hat er die Prifung bestanden.

> Obwohl er sich schlecht konzentriert hat, hat er die Prifung bestanden.

Wir warteten auf der Wiese, als der Bus angekommen ist.

> Wir warteten bei der Ankunft des Busses auf der Wiese.

Mithilfe von seiner Taschenlampe konnte er den Text lesen

> Er konnte den Text lesen, indem er seine Taschenlampe benutzte.

Infolge seiner Krankheit musste er zuhause bleiben.

> Erwar krank. Infolgedessen musste er zuhause bleiben.

Fir ihre Hochzeit gingen sie nach Las Vegas.
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Die gingen nach Las Vegas, um zu heiraten.
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